

# 秋招“火热开局” AI助力智慧就业

青岛大学2026届毕业生秋季大型供需见面双选会举行 提供就业岗位2万余个

日前,青岛大学2026届毕业生秋季大型供需见面双选会在浮山校区体育馆举办,560家用人单位携2万余个岗位进校揽才,涵盖医疗医药、信息技术、能源材料、高端装备、生物科技、教育培训等多个行业领域,吸引5000余名毕业生踊跃参与。本次双选会包含岗位预选抢占先机、AI岗位精准推荐、就业推荐官现场指导、智慧就业赋能效、政策咨询“一站式”服务五大亮点,通过就业服务创新、校企深度合作,搭建精准高效的供需对接平台,助力毕业生高质量充分就业。

## 多维驱动 供需对接更高效

上午9时开始的双选会,提前一个半小时就有学生等在门口;会场的“求职大军”里,不仅有青岛大学应届毕业生,还有大二、大三的学生来提前感受气氛、了解用人单位需求,为将来就业做准备;不少外校学生也赶来“找机会”,因为“听说青大双选会规模更大、岗位更多”,一名淄博高校的应届毕业生“追”着心仪的用人单位来到青岛。

本次双选会以“AI技术赋能”为亮点,通过科技赋能、服务升级与资源整合,构建智慧化、精准化、全程化的就业服务新范式。活动吸引了560家用人单位进校揽才,其中国有企业、上市公司占比20%,专精特新企业占比约20%,提供就业岗位2万余个。现场5000余名毕业生参加,线上线下投递简历超22000份,供需对接高效。

“双选会汇聚了众多优质企业,让我们在‘家门口’就有机会对接心仪的企业。”药学院应届毕业生向伟现场投出七份简历,收到简历的企业人力资源专员还热心地对她的简历和求职岗位提出建议,让她对求职更有信心。



5000余名毕业生线上线下投递简历超22000份。学校供图

“根据我们公司过往的招聘经历,青岛大学学生的整体素质非常优秀,在公司的整体表现也是属于拔尖的,所以每年我们都会来青岛大学做重点招聘,基本上每场宣讲会和双选会都会来参加。”英科再生资源股份有限公司人力资源专员许皓慈告诉记者,他们两个小时收到了100多份简历,整体来看,求职学生和公司需求的匹配度较高。

## AI赋能 就业更有“方向感”

“请你谈谈对微观经济学的理解”“请用英文介绍一下自己”……在双选会现场,“智慧就业赋能专区”成为全场焦点,不少毕业生在“智慧就业赋能平台”上参加“岗位模拟面试”,“AI面试官”会随机抛出问题,并根据应聘者的回答生成面试报告。

聚焦毕业生高质量就业的多元需求,学校创新推出“青岛大学智慧就业

赋能平台”,该平台整合AI岗位推荐、AI简历优化、AI模拟面试三大功能,累计为毕业生提供服务1000余次。现场,毕业生们兴致勃勃地体验“数字化”就业服务:在“AI岗位推荐助手”前智慧问答,精准定位岗位及展位信息,迅速“锁定”目标;利用AI优化简历,提炼专业亮点;在AI模拟面试区,根据求职意向选择特定场景进行面试体验。“这个专区主要有三大功能,岗位精准推送、简历制作优化和面试模拟训练。”计算机科学学院辅导员刘鹏举介绍说,“智慧就业赋能平台”最大的优势是减少“信息差”,助力学生就业“精准匹配”,更好更快地找到工作。

“‘智慧就业赋能平台’给我们带来了全新的求职体验。”计算机科学技术学院学生李依曼分享了使用“神器”的感受,“它帮我们规避了简历与面试中潜在的问题,让整个求职流程更加便捷高效。”

## 岗位推介 人才推荐“精准化”

为破解企业“找才难”与学生“择业盲”的问题,本次双选会提前开通预报名通道,动态更新岗位,方便毕业生提前筛选并投递简历,实现“未到会、先对接”。会场内,各学院分管领导、毕业生辅导员、班主任、专业导师当起“就业推介官”,主动为企业“牵线搭桥”,精准推荐优秀毕业生。

化学化工学院应用化学系主任白树行担任2026届毕业生“就业推介官”,“作为教师,我们不仅是知识的传授者,更是学生职业生涯的引路人。将精心培养的优秀学子输送到最合适的岗位,是‘教书育人’至关重要的一环。”他建议毕业生要提前梳理自我核心竞争力、明确目标,充分做好求职准备。

## 多元展区 提供“一站式”服务

本次双选会特别设置了多个功能区,为毕业生提供“一站式”综合服务。现场不仅设有崂山、淄博、威海等地市招聘专区,还汇聚了政策咨询、职业指导与征兵宣传三大服务平台:多地人社部门现场解读落户、档案等政策,释放引才红利;校内外专家坐镇,提供“一对一”简历修改与职业规划;征兵宣讲则鼓励毕业生投身国防,实现人生价值。

青岛大学学生就业中心主任朱青文介绍,秋季学期开学以来,学校抢抓秋招黄金期,策划开展“就业双选嘉年华”“就业指导服务季”系列活动,通过拓展市场聚资源、精准指导强能力、数字赋能优服务三大举措,助力毕业生求职择业。下一步,学校将持续深化全员、全程、全方位促就业工作格局,全力推动毕业生高质量充分就业与社会需求的“双向奔赴”。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真)

# 再创新高 青岛33人获物理竞赛省一等奖

获奖学生来自7所中学,5名学子入选省队下月将出征全国决赛

本报9月26日讯 近日,第42届全国中学生物理竞赛(山东赛区)在山东大学中心校区举行,山东赛区共决出一等奖111人,其中22人入选省集训队。记者从市教育科学研究院获悉,今年,青岛共有33名学生获山东赛区一等奖,全省占比29.7%,比第41届物理竞赛增加10人;共有5名学生入选省集训队,全省占比22.7%,比上届增加2人。

从分布来看,今年获得物理竞赛省一等奖的33名青岛学子来自7所中学。其中,青岛二中9人,青岛五十八

中、青岛西海岸一中各6人,青岛西海岸中学、青岛中学各5人,青岛九中1人,胶南一中1人。

统计显示,近四年,岛城学子收获物理竞赛省一等奖的数量连年增加:从2022年13个“省一”,到2023年20个“省一”,2024年23个“省一”,再到今年33个“省一”,我市物理竞赛成绩不断取得新突破。

来自青岛二中的刘津萌、马令尚、王子天、王俊鹏和青岛五十八中的吴佳坤入选省集训队,将于10月25日-29日代表山东省角逐全国决赛。

近年来,青岛市陆续出台一系列强有力举措,为有创新潜质和学科特长、学有余力的学生搭建更多成长发展的通道。学校层面,无论是传统强校还是“后起之秀”,越来越多的高中搭建起符合校情学情的竞赛强基培养体系,探索实践多元优质发展路径。如传统竞赛强校青岛二中,今年物理竞赛“省一”人数比去年增加3人,省队人数比去年增加2人。回顾2024年,二中学子王泽禹、李沛霖以优异成绩入选省队,他们在国赛中均获得银牌。今年,李沛霖通过北京大学“物理卓越计划”录取至北大物理学院。

今年物理竞赛,青岛五十八中6名学子获省一等奖、1人进省队,取得历史性突破。近年来,该校在强基竞赛领域持续发力,充分发挥教育集团全学段办学优势,构建起“小初高贯通培养”机制,同时搭建了完备的五大学科竞赛培训、强基培养和高考培优课程体系。竞赛思维的培养,为学生高层次发展打下坚实基础。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真

## ■ 资讯

### 青岛三十九中市北分校 校园变身“匠心工坊”

本报9月26日讯 近日,青岛三十九中市北分校在教学楼一楼大厅成功举办“手工筑美,劳动筑心”优秀学生手工作品展。此次活动集中展示了学生在劳动实践中的丰硕成果,是该校落实“五育并举”、深化劳动教育的具体体现。

自开展劳动教育以来,青岛三十九中市北分校始终将其作为育人工作的重要组成部分,积极搭建实践平台,推

动劳动教育从理论走向实践。学校通过开设手工制作、陶艺、模型搭建等多样化课程,引导学生在动手实践中提升技能。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜)

### 青岛四十二中 羽球飞扬 佳绩频传

本报9月26日讯 近日,青岛市市北区羽毛球比赛圆满落幕。青岛四十二中选派的学生代表队发挥出色,成绩斐然。

在女子单打项目中,该校学生姜森

森凭借过硬的基本功和出色的临场发挥,一路过关斩将,最终夺得冠军,充分展现了四十二中学子良好的竞技水平和精神风貌。同时,学校代表队荣获团体总分第三名。此次比赛成绩的取得,是学校全面落实“五育并举”、重视体育育人成果的生动体现。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜)

### 青岛仁爱学校 39名特殊儿童领到助学金

本报9月26日讯 近日,青岛市一念慈善基金会来到青岛仁爱学校开

展爱心捐赠公益活动,为学校39名家庭经济困难学生每人发放800元爱心助学金。同时,该基金会表示,将每年拿出部分资金资助该校家庭经济困难学生,促进他们更好成长。

作为捐赠方代表,青岛市一念慈善基金会理事长刘国忠深情分享了公益理念与成立初衷,对孩子们的未来成长寄予殷切期望。现场,首批爱心助学金发放给学生代表。青岛仁爱学校校长王本强表示,此次捐赠活动,像一束和煦阳光,温暖了全体特殊儿童、家长以及老师们的内心。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)